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УДК 5-027.1:61(063) 

          Р 64 

Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, 

які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична 

інтернет-конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана 

змінювати  свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. 

Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як 

галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між 

науковцями природничих та медичних наук. 
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зокрема концепції класів універсальності, яка дозволяє сформулювати  основні умови схожої 

поведінки систем різної природи поблизу їх біфуркаційних (критичних) точок [8],  вдається 

отримати універсальний перший принцип з точки зору «Класифікації Річарда Фейнмана», 

котрий пояснює появу гексагональних структур у мозку людини і тварини, як прояв нелінійної 

взаємодії флуктуацій відповідних параметрів порядку в живій та неживій природі. 
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Шафранюк В.П. 

Історичні наукові здобутки українських вчених-фізиків як засіб формування почуття 

національної гідності 

Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці, Україна  

shafranyuk.v@bsmu.edu.ua 

 

Потужним та дієвим методом національно-патріотичного виховання в студентів може 

слугувати знайомство з долею таких українських вчених-фізиків, як Остап Стасів, Іван Пулюй, 

Жорж Шарпак, Олександр Смакула та інших. Народжені в Україні, ці фізики, на жаль, змушені 

були стати відомими за межами рідної батьківщини і довгий час залишалися забутими. 

Відродження імен забутих українських вчених-фізиків на заняттях з основ біологічної 

фізики та медичної апаратури є одним із ефективних способів формування почуття 

національної гордості, патріотизму, про  його наукові здобутки та досягнення в рамкам 

http://www.feynmanlectures.caltech.edu/
mailto:shafranyuk.v@bsmu.edu.ua
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фізичної науки. Вивчаючи історичні наукові здобутки українських учених, можемо водночас 

поглиблювати знання українознавчого характеру.  

Доцільно ознайомлювати студентів з науковими здобутками українців-фізиків, які в 

силу різних обставин змушені були творити науку далеко за межами України,  які досягли  

великих успіхів у фізиці. Такі вчені довгий час були забуті, їхні праці були заборонені.  

На лекційних та практичних заняттях з  основ біологічної фізики та медичної апаратури 

вивчаються досягнення українських фізиків, зосереджується увага на тому, що саме українці 

здійснили значні відкриття. Наприклад, під час вивчення теми «Рентгенівське 

випромінювання» наголошується, що Іван Пулюй – винахідник рентгенівського 

випромінювання. Варто розповісти студентам про дослідження Іваном Пулюєм природи 

катодних та Х-променів, розробку газорозрядних ламп, досягнення в області теоретичної та 

практичної електротехніки. Варто також згадати,  що Іван Пулюй був щирим патріотом, 

вірним сином України. І дуже несправедливим є той факт, що довгий час його ім’я було майже 

не відомим в Україні.  

  Остап Стасів – кристалофізик, який вперше одержав зріджений водень та гелій. 

Нелегка доля професора Остапа Стасіва наче віддзеркалює долю української інтелігенції  у 

XX столітті. Ця трагічна історія ученого-фізика повинна нас навчити цінувати власну 

державність. 

Жорж Шарпак – лауреат Нобелівської премії, отриманої за створення багатоканальних 

детекторів елементарних частинок, так званих «камер Шарпака», а також нагороджений 

премією Рікарда – за сприяння розвитку медицини. Жорж Шарпак багато разів повторював, 

що Україна завжди в його серці, навіть коли він дуже далеко від неї.  

Олександр Смакула – винахідник антирефлексійного покриття лінз, єдиний з українців 

професор Массачусетського інституту технологій. Попри те, що вчений більше сорока років 

не був на рідній землі, Олександр Смакула любив свою Україну понад усе.  Для того щоб не 

втрачати зв’язку з рідною домівкою, професор у всасному будинку в Бостоні  облаштував 

окрему українську кімнату, де були зібрані колекції українських вишивок, сувенірів, 

сформована бібліотека літератури з української історії. Також Олександр Смакула завжди 

підтримував тісні зв’язки з українською діаспорою у США.  Олександр Смакула був дійсним 

членом наукового товариства ім. Тараса Шевченка, почесним членом товариства Українських 

Інженерів в Америці та інших наукових товариств. Він багато допомагав своїм землякам-

науковцям. Протягом довгих років життя за кордоном учений мріяв побачити Україну.  
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Отже, сучасне вивчення  основ біологічної фізики та медичної апаратури, зокрема 

історичних наукових здобутків українських учених-фізиків, імена яких були довго забуті, має 

потужні засоби для цілісного формування в молоді  системи ціннісних орієнтирів,  

світоглядної позиції, в тому числі і патріотичної. 

 

 

УДК378.147.016:577.3:61 

Шинкура Л.М., Шинкура В.М. 

 Вклад М.М.Амосова в розвиток вітчизняної біокібернетики та необхідність 

використання методів історизму в навчальному процесі  

Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці, Україна 

 

Анотація. Формування мотивації студентів до вивчення таких дисциплін, як медична та 

біологічна фізика та біофізика та медична апаратура є складним процесом і використання 

методів історизму допомагає в цьому. Знайомство з історією становлення і розвитку медичної 

науки дає змогу студентам прослідкувати напрямок розвитку наукових ідей – від теорії, тобто 

емпіричних досліджень, їх обґрунтування через проведення експериментів і подальшого 

практичного використання у діагностиці та лікуванні. Отже студенти аналізують історію 

виникнення тих чи інших медичних гіпотез: від синтезу та аналізу досліджень та теоретичного 

матеріалу до безпосереднього використання наукових моделей у лікуванні. Це формує 

потужну мотивацію для визначення напряму, в якому захочуть працювати і професійно 

зростати молоді науковці. 

Ключові слова: біокібернетика, штучний інтелект, кардіохірургія 

 

Вже кілька десятиліть дослідники сперечаються щодо визначення області знань, яка 

зветься штучним інтелектом. Проте глобальною метою досліджень та розробок тут визнано 

створення штучних систем, що виявляють інтелектуальну поведінку. Значний внесок у 

розвиток систем штучного інтелекту зробили М.М.Амосов, В.М.Глушков, О.Г.Івахненко, 

Л.А.Калужнін, О.І.Кухтенко, В.І.Скурихін та інші українські вчені.  

Назавжди в історію розвитку вітчизняної медичної науки увійшов такий великий 

спеціаліст як Микола Михайлович Амосов. Вивчаючи життєвий шлях талановитого вченого, 

кардіохірурга, торакального хірурга Миколи Амосова можна зробити висновки про 

становлення і розвиток вітчизняної медичної науки. У студентів спеціальності «медицина», 

«медсестринство» формується власне наукове мислення, що в свою чергу може впливати на 


